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Το ΗΕΙnnovate Tool (https://www.heinnovate.eu) 
αποτελεί ένα διαγνωστικό εργαλείο αυτό-αξιολόγησης 

των ΑΕΙ, ως προς τη δυναμική τους στο σύνθετο πεδίο της 
καινοτομίας, της εξωστρέφειας και της επιχειρηματικότητας. 

Αποτελεί μια κοινή πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 
του Οργανισμού, Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) 
με στόχο την διευκόλυνση των ΑΕΙ να κατανοήσουν, να μετρήσουν 

και να εξελίξουν την επιχειρηματική/καινοτόμο επίδοση τους, 
ανταποκρινόμενα στις προκλήσεις ενός απαιτητικού και μεταβαλ-

λόμενου κοινωνικο-οικονομικού περιβάλλοντος. Η δομημένη 
και συστηματική διαδικασία αυτό-αξιολόγησης του HEInnovate 

δομείται γύρω από 8 θεματικούς άξονες, οι οποίοι αποτυ-
πώνουν τα βασικά χαρακτηριστικά της καινοτόμου/

επιχειρηματικής φύσης ενός πανεπιστημίου, επι-
τρέποντας παράλληλα την παρακολούθηση 

της εξέλιξης της στο χρόνο.

Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας Αιγαίου Αρχιπελάγους: 
Ενίσχυση Περιφειρειακής Καινοτομίας, Επιχειρηματικότητας & Αριστείας



Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων σε 
συνεργασία με τον ΟΟΣΑ, τον Ιούλιο του 2020 
αποφάσισαν τη διεξαγωγή της έρευνας και στην 
Ελλάδα. Συμμετείχαν συνολικά δέκα Πανεπιστήμια 
και Ερευνητικά Ιδρύματα. Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου 
ήταν ένα από αυτά. Τα αποτελέσματα αυτής της 
έρευνας συνολικά για τη χώρας μας συνοψίζονται στο 
παρακάτω αρχείο:
https://heinnovate.eu/sites/default/files/shared_file/
OECD_EC_HEInnovate%20country%20review%20
Greece_061221.pdf

Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, δίνοντάς ιδιαίτερη 
έμφαση στην καινοτομία και την αριστεία, συμ-

μετέχει ενεργά στην Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία HEInnovate. Στο πλαίσιο της δράσης 
‘e-Aegean [HEInnovate Tool]’ προχώρησε στην αποτύπωση των αντιλήψεων 
(αυτό-αξιολόγηση) του φοιτητικού πληθυσμού, ως προς την υποστήριξη της επιχει-
ρηματικότητας και της καινοτομίας κατά τη διάρκεια των σπουδών τους. Παράλληλα 
επιχειρήθηκε η καταγραφή της θεώρησης και του ενδιαφέροντος τους ως προς την 
άσκηση επιχειρηματικότητας.

n �Η έρευνα έγινε σε δείγμα 196 φοιτητών/τριών, από 14 Τμήματα του ΠΑ, κατά την 
περίοδο Μάρτιος-Μάιος 2022 και οδήγησε σε μερικά πολύ ενδιαφέροντα συμπε-
ράσματα. Ενδεικτικά αναφέρονται τα επόμενα:
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ΠΑ/ Υποστήριξη Επιχειρηματικότητας

«Το Τμήμα μου υποστηρίζει 

την ανάπτυξη επιχειρηματικών  

ιδεών από τους  

φοιτητές/τριες του»

Η συντριπτική πλειοψηφία του δείγματος (88,8%) αντιλαμβάνεται ότι το Τμήμα του υποστηρίζει την ανάπτυξη 
επιχειρηματικής κουλτούρας στους  φοιτητές/τριες του.
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Ενδιαφέρον εξοικείωσης με την επιχειρηματικότητα

ΠΑ/ Διεθνοποιημένο Πανεπιστήμιο

ΠΑ/ Εκπαίδευση στην επιχειρηματικότητα 

«Θα ήθελα να μάθω περισσότερα 
για τις ευκαιρίες ανάπτυξης 
επιχειρηματικότητας»

«Το Τμήμα μου προσφέρει ευκαιρίες  
στους φοιτητές/τριες του για  
εκπαίδευση/πρακτική άσκηση  
στο εξωτερικό».

«Το Τμήμα μου εκπαιδεύει τους φοιτητές/τριες στην ανάπτυξη 
δεξιοτήτων (skills)  επιχειρηματικότητας»

Η συντριπτική πλειοψηφία των φοιτητών/τριών του δείγματος (93,9%) εξέφρασε το ενδιαφέρον της για 
περαιτέρω εξοικείωση με ευκαιρίες ανάπτυξης επιχειρηματικότητας κατά τη διάρκεια των σπουδών.

Περισσότεροι από τους μισούς φοιτητές/τριες του δείγματος συμφωνούν σε σημαντικό βαθμό (αρκετά έως πλήρως) ότι 
το ΠΑ τους προφέρει ευκαιρίες εκπαίδευσης/πρακτικής άσκησης στο εξωτερικό κατά τη διάρκεια των σπουδών τους.

Εμφανίζονται σημαντικές διαφοροποιήσεις,  ανάλογα με το Τμήμα προέλευσης, στις αντιλήψεις των φοιτητών/τριών 
σχετικά με την παρεχόμενη υποστήριξη ανάπτυξης  επιχειρηματικών δεξιοτήτων κατά τη διάρκεια σπουδών τους.
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Κέντρο Διαπεριφερειακής Ανάπτυξης,  
Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας Αιγαίου

e-Aegean Innovate & Business

Η δράση, στο πλαίσιο της οποίας χρησιμοποιήθηκε το εργαλείο HEInnovate, 
στοχεύει στη δημιουργία ενός διαπεριφερειακού ηλεκτρονικού κέντρου πα-
ροχής υπηρεσιών και ανοιχτών δεδομένων καινοτομίας και επιχειρηματικό-
τητας για την υποστήριξη των υπαρχόντων και νεοφυών επιχειρήσεων και 
την προώθηση της επιχειρηματικότητας και καινοτομίας. Το κέντρο γίνεται  
το σημείο επαφής για ερευνητές/τριες, επιχειρήσεις και φορείς χάραξης πο-
λιτικών, αλλά και φυσικά πρόσωπα των νησιών του Αιγαίου Πελάγους. 

Σχολή: Σχολή Επιστημών της Διοίκησης & Πολυτεχνική Σχολή
Τόπος: Χίος
Τμήματα: �Διοίκησης Επιχειρήσεων, Περιβάλλοντος,  

Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης, Μηχανικών 
Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων, 
Ναυτιλίας και Eπιχειρηματικών Yπηρεσιών

Υπεύθυνη Δράσης: Μαύρη Μαρία, Καθηγήτρια
Lab 1: Εργαστήριο Ποσοτικών Μεθόδων “QMLab” (Τ.Δ.Ε.)
Lab 2: Εργαστήριο Πληροφοριακών Συστημάτων (Τ.Μ.Π.Ε.Σ.)
Lab 3: Εργαστήριο Διοίκησης Τεχνολογίας και Καινοτομίας (Τ.Μ.Ο.Δ.)


